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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απαντώντας απόψε στη Βουλή, 
κατά την Ώρα του Πρωθυπουργού, στην επίκαιρη ερώτηση του 
βουλευτή της Ν.Δ. Δημήτρη Σιούφα, για την αξιοποίηση από 
κυβερνητικής πλευράς των πορισμάτων των διακομματικών επιτροπών 
της Βουλής που έχουν εκδοθεί από το 1990 και μετά, τόνισε, μεταξύ 
άλλων, τα εξής:

Η Κυβέρνηση αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στο έργο των 
διακομματικών κοινοβουλευτικών επιτροπών. Το έργο τους δεν είναι 
μάταιο. Το αντίθετο μάλιστα: Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ θεωρεί πως 
ένας γόνιμος και εποικοδομητικός διάλογος, μέσω των διακομματικών 
κοινοβουλευτικών επιτροπών, ανοίγει τον δρόμο για ευρύτερες 
πολιτικές συναινέσεις σε μείζονα εθνικά, κοινωνικά και οικονομικά 
προβλήματα.

2. Και αυτό δεν είναι απλό σχήμα λόγου. Η Κυβέρνηση, αποδεικνύοντάς 
το εμπράκτως, έχει μέχρι στιγμής αξιοποιήσει πολλές προτάσεις από 
τα πορίσματα που έχουν εκδοθεί για μείζονος σημασίας θέματα, 
όπως:

* το δημογραφικό
* τη θέση της γυναίκας
* το πρόβλημα των τροχαίων ατυχημάτων
* την αντιμετώπιση των πυρκαγιών
* τις αστικές συγκοινωνίες
* τα προβλήματα των περιοχών της Θράκης και του Αν. Αιγαίου.

3. Συγκεκριμένα:
α. Ως προς το πόρισμα για το δημογραφικό, ένα μεγάλο μέρος των 
πολιτικών μας για τους πολύτεκνους, για το Ν.2190/94, για τη 
στεγαστική πολιτική, για τους νέους αγρότες, για τα προγράμματα 
παλιννοστούντων, για τα νέα ζευγάρια και τους βρεφονηπιακούς 
σταθμούς στηρίζεται σε ιδέες και προτάσεις, που περιλαμβάνεται σ’ 
αυτό.

Κανείς, βέβαια, δεν ισχυρίζεται πως κατ’ αυτόν τον τρόπο 
αντιμετωπίζεται το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας. Ομως, μια 
πρώτη προσέγγιση του προβλήματος και μάλιστα διακομματικής υφής 
έχει ήδη συντελεσθεί. Και σε προσεχή συνεδρίαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου θα εξετασθεί αποκλειστικά το δημογραφικό πρόβλημα, με 
αυτονόητη αξιοποίηση και του σχετικού πορίσματος.
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β. Ως προς το πόρισμα του Μαίου του 1996 για το θέμα των τροχαίων 
ατυχημάτων, το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης έδωσε οδηγίες για την 
υλοποίηση προτάσεων, σύμφωνα με το πόρισμα αυτό. Και οι προτάσεις 
που υλοποιήθηκαν σας είναι γνωστές: αφορούν την εντατικοποίηση 
ελέγχων αλκοτέστ, οι οποίες θα συνεχισθούν και το 1998. Στην ίδια 
κατεύθυνση δόθηκαν οδηγίες για την τεχνική αστυνόμευση του οδικού 
δικτύου και αξιοποιήθηκαν προτάσεις του συγκεκριμένου πορίσματος 
που αφορούν στην αναμόρφωση του κώδικα οδικής κυκλοφορίας 
(ΚΟΚ), την εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού και την κυκλοφοριακή 
αγωγή.

γ. Ως προς το πόρισμα για τη θέση της γυναίκας, αξιοποιήθηκαν 
προτάσεις και ιδέες για την επανασύσταση γραφείων ισότητας σε όλες 
τις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις, με την εφαρμογή προγραμμάτων για 
την απασχόληση και κατάρτιση και προγραμμάτων κατά του κοινωνικού 
αποκλεισμού.

δ. Ως προς το πόρισμα για το σωφρονιστικό, αξιοποιήθηκαν ιδέες και 
προτάσεις σε σχέση με τα θέματα αδειών στους φυλακισμένους, 
συμπεριφοράς των φυλάκων, τα επισκεπτήρια κλπ.

ε. Ως προς το πόρισμα για τις πυρκαγιές, πολλά από τα μέτρα που 
προτείνονται περιέχονται στο ετήσιο πρόγραμμα του Υπουργείου 
Γεωργίας σε μεγέθη που προσδιορίζονται από το πλαίσιο των 
υφισταμένων οικονομικών δυνατοτήτων. Μέτρα που έχουν υλοποιηθεί 
είναι η ενίσχυση των επικοινωνιών, η ανακατανομή εναέριων μέσων και 
η διασπορά τους σε περισσότερα αεροδρόμια, η αύξηση της 
διαθεσιμότητας και ετοιμότητας τόσο των εναέριων όσο και των λοιπών 
πυροσβεστικών μέσων.

Συμπέρασμα:
♦ Εμείς αξιοποιούμε τις προτάσεις των βουλευτών και των 

διακομματικών κοινοβουλευτικών επιτροπών.
♦ Ο θεσμός των διακομματικών επιτροπών, όπως προβλέπεται στα 

άρθρα 44 και 45 του Κανονισμού της Βουλής, λειτουργεί 
συμβουλευτικά προς το έργο της Κυβέρνησης.

. ♦ Οι εκθέσεις και τα πορίσματα των διακομματικών κοινοβουλευτικών 
επιτροπών, μετά τη συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής, 
αποτελούν πλαίσια γενικών κατευθύνσεων, από τα οποία η 
Κυβέρνηση αξιοποιεί ιδέες και προτάσεις.

♦ Πιστεύουμε στο διακομματικό διάλογο και τις ευρύτερες πολιτικές και 
κοινωνικές συναινέσεις προς όφελος του λαού και της χώρας.

♦ Γι’ αυτό ζητήσαμε να λειτουργήσει η διακομματική επιτροπή για το 
αγροτικό και πρόσφατα για τα ναρκωτικά.

♦ Γι’ αυτό δημιουργήσαμε το Συμβούλιο Αγροτικής Πολιτικής.



♦ Γι’ αυτό ξεκινήσαμε τον Κοινωνικό Διάλογο, ο οποίος, στην πρώτη 
φάση για την ενότητα Ανάπτυξη-Ανταγωνισπκότητα-Απασχόληση 
κατέληξε σε συμπεράσματα, τα οποία ήδη αξιοποιούμε ως μέτρα, 
όπως είναι η τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας.

3


